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ELENCO DEI MODELLI  DA COMPILARE  E DELLA CERTIFICAZIONE DA TRASMETTERE A UFFICIO PENSIONI 
ENTRO IL 30-11-2023 
· Modello dichiarazione dei servizi (di cui al D.P.R. 351/1998) ;
· Certificato completo di tutto il servizio prestato nelle scuole statali di ruolo e non di ruolo, con indicazione delle ritenute previdenziali, delle ore settimanali, del part-time e di eventuali periodi di assenza dal servizio senza assegni o che abbiano comportato  la riduzione dello stipendio con la causale dell’assenza e la relativa percentuale di riduzione (astensione facoltativa maternità, congedi biennali per assistenza familiari con handicap);  
· Modello richiesta dimissioni  dal servizio per accesso pensione con  Ape  Sociale ;
· Modello richiesta accredito TFS per il personale in regime di TFS e Optante (che ha aderito al fondo espero)
· Dichiarazione data di adesione al Fondo Espero;
· Modello acquisizione consenso trattamento dati personali ;
· Modello per richiesta  orario di servizio a tempo parziale  ad integrazione istanza  di cessazione dal servizio con contestuale trattamento di pensione e mantenimento in servizio (presentata tramite canale Polis) ;
· Certificazione (situazione partitaria) o cedolino stipendio da cui si possa evincere pagamento delibera riscatto buonuscita ex ENPAS (per delibere emesse in data antecedente al 1996) ;
· Modello PA04 per il personale transitato da Enti Locali allo Stato o certificati di periodi di servizio di ruolo e a tempo determinato prestati presso Enti Locali  e Altre Pubbliche Amministrazioni ;
· Delibera Riscatto Titoli e Servizi (ai fini liquidazione dell’ indennità di buonuscita ) ;
· Attestazione servizio militare ;
· Attestazione di avvenuta liquidazione dell’ indennità di fine rapporto ( per i periodi di servizio prestati c/o scuole legalmente riconosciute , c/o  Enti Locali o altre Pubbliche Amministrazioni).

 

  
